

“湾区之光” 照亮智创宝安

文/陈云强 梁莉 图/王磊

第二十二届高交会宝安区携25家科技企业闪亮登场

11月11日,以“科技改变生活,创新驱动发展”为主题的第二十二届中国国际高新技术成果交易会(以下简称高交会)在深圳开幕。宝安展区位于会展中心1号馆1D60,面积共204平方米,展区设计秉承“湾区核心,智创高地,共享家园”的主题,以湾区之光、城市轮廓为设计思路,通过发光体城市建筑的形式,体现湾区驱动城市发展,宝安如春笋般蓬勃发展。

本届高交会宝安携25家具有前瞻性强、

互动性和成长性高的科技企业参展,其中11家为国家高新技术企业,9家为参加过宝安创新创业大赛的企业,涵盖新一代电子信息、先进制造、机器人、生物医药、人工智能等领域。这些参展企业代表了宝安区科技创新的发展成果,突出宝安产业大区、智能制造强区的特点,促进科技企业及产品的推广交流,充分宣传和展示宝安区高新技术产业发展的良好环境和强力推进自主创新能力。

A 科技产品让生活更美好

在深圳展馆,一款可以在奶茶、咖啡、糕点、啤酒等食品表面,制作任意可食用图案的咖啡拉花机,吸引了观者的目光。据深圳亿瓦智能科技有限公司负责人介绍,亿瓦喷印笔可以在一切你想要打印的物品表面打印,“亿瓦是咖啡拉花机行业国内首家自主研发设计生产的企业,目前在国内是行业标杆。”

此外,来自深圳市鑫灏源精密技术股份有限公司的蓝牙耳机及手机配件也很吸睛,据介绍,最新蓝牙耳机5.2版本,具有智能触控、功耗低、长续航、快充、低延迟、HIFI音质、CVC降噪等特点。

除了这些小而精的产品,还有深圳市声希科技有限公司带来的AI虚拟人,其通过人工智能深度学习复刻真人形象,可以把文本或音频转成视频,视频中口型、

表情生动自然,可广泛应用于教育、传媒、政务、商业客服等。目前,声希的AI虚拟人在行业处于领先地位,市场份额和技术均位于行业前三,有广阔应用空间。

此外,深圳市趣趣互动科技有限公司的AR儿童智能牙刷让人印象深刻,这款牙刷通过AR互动激发儿童产生刷牙兴趣,配合APP使用,在与动漫形象欢乐互动同时,深层清洁宝宝牙齿,其智能提醒等功能可以让家长获得孩子的刷牙数据,全方位呵护宝宝牙齿健康。

一码全程追溯,其SPD与供应链管理平台,可实现订单全程可视化标准化赋码,电子化订单平台,提供供应链全息视图,供应商资质严格审查,资质证件有效期预警。

超声软组织切割止血刀则吸引了业内人士的关注,这是深圳市世格赛思医疗科技有限公司的产品,这款止血刀的核心钛合金材料,核心压电陶瓷材料,核心换能器部件及核心控制算法完全自主研发产权,至今已申请国内外发明专利9项,实用型专利6项,实现超声刀整机系统的国产化,有效化解国外断供的风险。



宝安展区发光体城市建筑体现湾区驱动城市发展



宝安展区发光体城市建筑体现湾区驱动城市发展

B 未来医疗战线上的新骑兵

今年以来,消毒与测温成了生活工作的一部分。本届高交会,宝安区推出成长性高的科技企业中,就包括雾化消毒机器人与测温机器人,他们将是未来医疗战线上的新骑兵。

其中,深圳市锐曼智能装备有限公司的消毒机器人,能在室内自主移动式多点消毒,精准定位导航,自定义消毒路径,远程智能控制,还能自动返回充电。此外,深圳市金大智能创新科技有限公司的金大·小欧测温机器



宝安展区电子设备吸引观众

宝安展区电子设备吸引观众

咖啡拉花机

C 宝安亮出高新尖前瞻性企业

“高速高清三维成像算法,最高能实现每秒300次三维数据采集,最高精度能达到1微米。”由深圳显扬科技有限公司生产的双目三维机器视觉设备亮相高交会,该公司研发的三维机器视觉设备精度能达到微米级,采集速度高达300帧,产品已成功应用于3C、食品、医药、电器、陶瓷、船舶、物流等行业。

世界最小的一体化机器人关节也在宝安展区,它内置双编码器全闭环设计,确保零误差输出。据深圳市零差云控科技有限公司相关负责人介绍,公司专注

于开发机器人系统核心部件,主要产品是机器人关节、中空绝对值编码器、高功率微型伺服驱动器,适用于机器人、工业自动化、医疗设备等领域。

此外,还有深圳市柯雷科技开发有限公司展出的高性能磁通门传感器,其性能在国际上排名第三,公司产品涵盖了从高性能磁传感器到磁检测系统的全产业链环节,产品性能达到国际顶尖水平。

在宝安展区,一台高端手机镜头镜片组立机也是未来新星,“打破了国外高端镜片组立设备的垄

断,填补了国内这块领域的空白。设备运行精度1微米以内,性能略高于国外同类最先进设备。”据深圳市永顺创能技术有限公司负责人介绍,公司是一家专业从事高精密自动化设备的研发、制造、销售、服务于一体的高创新型企业。

未来5G时代下,毫米波的未来应用前景广阔,深圳捷豹电波科技有限公司作为深圳市孔雀计划5G创新类别中唯一的公司,此次也应邀参展。该公司设计生成的60GHz毫米波移动路由器(MI-FI)获德国红点设计大奖,该产品也在高交会上展示。目前,该公司已成为日本、欧美等知名企业毫米波应用的合作厂商。

独具特色的创新产业、创业激情和创造活力。本次宝安展区的25家企业中包含了9家创赛企业。

宝安区科技创新局相关负责人表示,高交会作为一个重要的平台,不仅能帮助企业寻找技术、市场、人才、投资,扩大“朋友圈”,还可通过开展各种形式的科技招商活动,吸引高新技术企业、项目落户宝安,加快区域科技创新发展,助力智创高地建设,接下来,宝安将继续坚持创新驱动发展战略,搭建更多更好的平台载体引凤。

D 智创宝安携手企业赢得未来

好环境育出好企业,多年来,宝安企业不断在市场中崭露头角,闯出一片天地,得益于企业的创造能力,其背后也离不开宝安这块创新创业沃土。

一直以来,宝安区把培育科技型高成长型企业作为一项重点工作来谋划,推进,加大政策支持力度、优化科技创新空间、完善创新服务体系。当前,宝安共有4885家国家高新技术企业,连续

三年位居全国第二、全省第一,高技术产业快速发展。

近年来,宝安区通过构建“双创”服务体系,推动科技成果在宝安落地转化,连续举办七届双创赛,截至今年下半年,获奖项目中已有282家企业(342个项目)落户宝安,获奖项目落地率76%,成功吸引电子信息行业精英人才和创新团队落户宝安。同时,宝安区利用各项平台,充分展示宝安

1128套! 大鹏新区定向配租人才房开启申请

自11月10日起,大鹏新区住房和建设局开始受理面向大鹏新区单位定向配租人才住房的租房申请。据悉,本次配租的房源分布在大鹏新区10个楼盘,共计1128套。

其中,本次面向工商注册地或者税务登记地在大鹏新区的企业配租的房源564套,房源包括陶柏莉花园二期68套、保利香槟苑78套、招商东岸人才公寓94套、下沙搬迁安置区9套、生命科学产业园B2栋单房59套、南澳枫浪山一期43套、南澳枫浪山二期19套、丰树苑122套、鹏安苑31套、花样年家天下一期41套。

面向大鹏新区直属机关单位及驻区机关单位供应房源277套,房源包括陶柏莉花园二期33套、保利香槟苑38套、招商东岸人才公寓48套、下沙搬迁安置区3套、生命科学产业园B2栋单房29套、南澳枫浪山一期20套。

按相关规定,各单位所承租的人才住房仅可安排同时满足以下条件的本单位在职员工(申请人)居住:已婚家庭的申请人、配偶及未成年子女须为共同申请人接受资格审核,配偶及未成年子女可根据实际申请人需求决定是否共同居住;申请人(含共同申请人)在本市范围内未拥有任何形式的自有住房(含住

房建设用地),未正在租住任何形式的人才住房或公共租赁住房,且未正在享受人才租房补贴或购房补贴(已领取新引进人才租房和生活补贴的,自最后一次领取补贴之日起1年内不可申请);申请人须具有全日制大专及以上学历或初级及以上专业技术资格或初级及以上职业资格;申请人如属公租房轮候家庭的,在签订租赁合同及办理入住备案登记时,须先退出公租房轮候库;无其他违反市、区住房保障部门相关政策规定的情形。

申请受理时间为今年11月10日至20日,工作日9:00-12:00,14:00-17:30,受理地址为大鹏新区葵涌街道生命科学产业园A22栋人才安居服务大厅。需要注意的是,以上房源都可以安排本单位的职工进行合租,但人均租住建筑面积不得低于6平方米。

(文/图 蒋佳元)



鹏安苑外景

度,通过多样化手段压实各类主体的消防安全主体责任。同时要强化隐患整治,认真研判冬季火灾的规律特点,督促各责任主体严密排查火灾隐患,规范用火、用电、用气行为,扎实推进各领域消防安全隐患乱象和顽疾全面整治。

三要多方宣传,切实提高全民消防安全素质。通过多渠道、全方位、面对面地开展多种形式的消防宣传教育活动,让消防安全知识和防火自救技能深入民心,全方位提升企业消防安全管理人员、企业员工、楼栋长、居民群众的消防安全意识和自防自救能力;针对电气安全事故及电单车起火呈高发趋势,继续深入推进消防宣传“五进”工作,区分不同领域、不同人群的具体情况,紧盯重点人群、重点区域和薄弱环节,增强宣传教育的针对性、实效性,提高广大群众火灾自救能力。

为创造辖区良好的消防安全环境,需要全社会的积极参与。沙井街道动员各部门最大限度发动群众关注消防安全,参与消防工作,为沙井街道经济社会发展和人民群众安居乐业创造良好的消防安全环境。

(文/图 陈云强 陈蕾蕾 彭晓苏)

沙井街道启动消防安全宣传月活动

**让 消防安全知识
防火自救技能 深入人心**



宝安 燕罗社区青年篮球赛开启

11月11日晚,宝安区燕罗街道洪桥头社区首届“青年杯”男子篮球赛热力开赛,社区居民齐聚篮球场,现场热闹非凡。

据悉,该活动旨在以举办篮球赛为纽带,丰富社区居民的业余文化生活,增进机关、社区、企业青年之间的相互交流,同时以篮球作为兴趣连接点,为喜爱篮球运动的青年提供了一个展示和锻炼的平台,展现青年的活力与风采,进一步凝聚起青年爱岗敬业、建设家园的热情。

的方式决出前4名。青年篮球队员们将在为期一周的时间里,在赛场上展现他们的青春风采。

据悉,该活动旨在以举办篮球赛为纽带,丰富社区居民的业余文化生活,增进机关、社区、企业青年之间的相互交流,同时以篮球作为兴趣连接点,为喜爱篮球运动的青年提供了一个展示和锻炼的平台,展现青年的活力与风采,进一步凝聚起青年爱岗敬业、建设家园的热情。

光明 凤凰确保建筑工地施工安全

11月10日,光明区凤凰街道组织城建部门和专业安全巡查机构工作人员对辖区在建工程进行安全巡查,指导和督促参建单位落实安全生产主体责任,确保施工安全。

据了解,为加强辖区在建工地与“小散工程”安全监管、预防和遏制建筑领域高坠事故发生,今年以来,凤凰街道专门成立建筑施工项目和小散工程防高坠专项整治行动领导小组,常态化对70家在建工地进行安全巡查。今年以来,凤凰街道检查在建工地1210家次,开展建筑工地安全生产专项整治行动6次,针对检查发现的安全隐患,工作人员现场发放《安全隐患整改通知书》,督促施工单位认真落实安全生产主体责任,确保工地安全生产建设安全有序。

“红线”,实行闭合管理,限期整改,全面消除安全隐患。今年以来,检查小散工程1710处次,落实“备案+培训服务+巡查+整治执法”安全监管模式,实现“小散工程”全方位、全周期、全过程闭环监管,同时对纳管的“小散工程”全面推广使用安全梯、高处作业安全操作平台等新型安全防护产品,全面落实安全整改措施。

接下来,凤凰街道将继续加强在建工地安全监管,加大巡查检查频次,全面增强建筑施工领域负责人及从业人员安全责任意识,采取宣传培训、警示教育、排查治理、严罚重管等多措并举,敦促和倒逼责任单位履行安全生产主体责任,将安全作为一切工作的“底